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Les fails les plus récents concernent les Anglais, qui s’affer-
missent dans le Bornéo du N.-O., aux iles de Cook et dans les
iles voisines, ainsi que dans les iles septenirionales de Salomon.

Les Allemands ont pris le reste de ces iles Salomon, et, non
conten!s de I’archipel Bismark et des iles Marshall, ils disputent
aux Anglais les iles Gilbert et Ellice.

Les iles Hébrides, neutres provisoirement, sont toujours regret-
tées par les Francais, qui désireraient bien aussi les iles Santa-
Cruz ou de Lapérouse, 1ls ont ajouté quelques ilots 4 leurs
possessions de Taili et des Marquises.

Les iles Samoa restent par indivis 1a propriété des trois énormes
puissances allemande, américaine et britannique.

Telle est, sommairement, la situation politico-géographique que
nous a léguée la défunte année 1889,

F. ALExis-M. G.
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PARTIE PRATIQUE

MATHEMATIQUES

Les deux problémes proposés dans le dernier numéro du
Bulletin ont été résolus par:

MM. Bosson, instituteur 4 Romanens; Broyer, 4 Alialens;
Brunisholz, 4 Chatel-St-Denis; Jungo, & Ponthaux; Rossier, a
Villaz-St Pierre ; Chassot, stagiaire, 4 Montet (Broye). — M. Per-
rottet, stagiaire, & Cheyres, a résolu le premier probléme.

Solution du premier probléme.

Soit x le premier nombre, le deuxiéme vaudra z 4 3. On
aura donc:

z (xr + 3) = 1120 ou x2 +3x=1120,ouegcore s
:E2-|—3x-|-(g) = 1120 + (g)
3 4 1120 4+ (3\?
$=—'§ —V (E) = 32 ou — 35.

v

Le deuxiéme nombre sera 32 +3 =350u — 35 + 3 = — 32.
Les deux nombres sont donc 35 et 32 ou — 32 et — 35.

LR

Autre solution du méme probléme.

Ce probléme peul aussi 8tre résolu en décomposant le
nombre 1120 en ses facteurs premiers et en combinant ensuite
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ces derniers de telle sorte qu'ils donnent deux produits dont la
différence soit 3.
1120 =25 X 5 X T=23 X (5X7) =32 X 35.

Devziéme probléeme.

Pour partager le triangle donné en quatre parties équivalentes,
il faut mener trois paralléles 4 la base. On obtient ainsi quatre
triangles semblables, dont les surfaces sont entre elles comme les
nombres 4, 3,2, 1. Dans ces triangles, la base donnée et les paralléles
a celles-ci sont cotés homologues. Or, dans les polygones sem-
blables, les surfaces sont entre elles comme les carrés des cotés
homologues ; on aura par conséquent :

2
Pour la plus longua paralldle 482 : z2::4:3; doi x = R; 48TX3 =41 m. 56,

2
» » 20 » 82:y2::4:2; 6 y= i; 4—8—4——X2=33m.94;

: I
» 3 » i82:z2::4:1; » 2= R; ﬁ—?—-—l:%m

- Nouveaux problémes.

L. Au moyen des diviseurs, trouver deux nombres qui different
de 12 et dont le produit soit 2268. (La deuxiéme solution du
premier probléme donnée ci-dessus servira de guide pour chercher
les nombres demandés.)

II. La diagonale d’un parallélipipéde rectangle mesure 3 m. 8.
Ses dimensions sont entre elles comme les nombres 3, 2 et 1. On
en demande le volume. Ad. MicHAUD.

ENSEIGNEMENT AGRICOLE PRIMAIRE

Circulaire du ministre de I'Instruction publique de Belgigque
(Suste.)

Nous publions la suite de ceite remarquable circulaire que nos
instituteurs pourront étudier avec fruit.

C. — Les legons doivent s’appuyer dans une juste mesure
sur Uexpérimentation et le travail pratique.

Les conditions dans lesquelles se trouve I’école primaire, sous le
rapport des exigences de I’éducation et de I'instruction générale, ne
lui permettent de consacrer que peu de temps au travail manuel
agricole. Mais, si elle n’est pas en mesure de former l’agriculteur
pratique, elle ne doit pourtant pas perdre de vue que, pour inculquer
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